
Anleitung: KFZ-Sticker „Matratze rein, glücklich sein„ anbringen 

 
Vorbereitung – Das brauchst du: 
 

• Kunststoffrakel (alternativ Eiskratzer mit Gummiseite, Kochspatel aus Kunststoff oder 
Plastikkarte) → zum Feststreichen 

• Scharfes Messer oder Schere → zum Einschneiden des Trägerpapiers 
• Zollstock → zum Ausmessen der Position 
• Klebeband (z. B. Kreppband) → zum Fixieren, leicht wieder ablösbar 
• Stecknadel → zum Aufstechen eventueller Luftblasen 

 

    Vor dem Start – Beachte Folgendes: 
 

• Anbringung bei 10 °C – 25 °C 
• Keine direkte Sonne, kein Wind, kein Staub 
• Nicht in einzelne Buchstaben zerschneiden! (Wenn du zwei Textzeilen willst, einmal mittig 

teilen und nacheinander aufkleben.) 
• Waschanlage und Handwäsche mindestens 3 Tage vermeiden 

 

   Oberfläche gründlich reinigen 
 
Sauberkeit ist entscheidend für gute Haftung. 
 

1. Klebefläche gründlich reinigen (Fett, Staub, Wachs, Silikon restlos entfernen). 
2. Fahrzeugstelle ggf. mit Schwamm oder in der Waschanlage ohne Wachs reinigen. 
3. Fenster: mit alkoholhaltigem Reiniger und Tuch putzen. 
4. Trocknen lassen und kurz vor dem Kleben nochmals prüfen, ob alles sauber ist. 

 

   Übertragungspapier andrücken 
 
Lege den Sticker auf eine glatte Oberfläche (z. B. Tisch) und streiche mit der Rakel oder einer 
Plastikkarte kräftig über die gesamte Fläche. 

     Das verbessert die Haftung zwischen Sticker und Übertragungsfolie – wichtig für eine saubere 
Montage. 
 

   Position ausrichten & fixieren 
 

1. Sticker an gewünschte Stelle halten. 
2. Eine Orientierungslinie suchen (z. B. Heizdrähte an der Heckscheibe). 
3. Abstände links und rechts prüfen – sie sollten gleich sein. 
4. Sticker mittig mit Kreppband oben und unten fixieren. 
5. Nachmessen, ob alles stimmt. 

 

   Aufkleber anbringen 
 

1. Rechte Hälfte anheben, Trägerpapier bis zur Mitte abziehen. 
2. Überstehendes Papier abschneiden. 
3. Mit der Rakel von innen nach außen feststreichen. 
4. Kreppband entfernen. 
5. Linke Hälfte umklappen, restliches Trägerpapier abziehen. 
6. Wieder von innen nach außen feststreichen. 
7. Übertragungsfolie vorsichtig in flachem Winkel abziehen. 

 

      Tipp: Bei kleinen Luftblasen – vorsichtig mit einer Stecknadel aufstechen und Luft herausdrücken. 
 

Zur visuellen Unterstützung findest du auf YouTube viele Videos zum Thema Fahrzeugbeschriftung & 
Autoaufkleber anbringen. 


